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QUESTION D’EXAMEN

sur les racines des équations.

Prosrive. Trouver I'équation aux moyennes géomélri-
ques des racines de 'équation x*4-2=0.
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Solution. Soient x', " deux racines de 'équation, et fai-
sons y =x'z"; on a x*+2=0; 2”4 2=0. Eliminons

2’ et x5 il vient &' = ﬁ’L’; y'i4- 22" = 0. Il faut remplacer

x" par ses quatre valeurs ; donc I'équation est ( y*—4)*=0.
11 en faut Oter les valears de ¥ qui répondent & ’=x", c'est-
a-dire, I'équation aux carrés des racines de la proposée. Cette
équation est { "+ 2)*; donc 'équation cherchée est :

(o' — 1)

— 2___25 2 21

ou simplement -
(r'—27 (y'+2)=0.

Telle est 'équation aux produits des racines prises deux a
deux ; faisant y = 2’, il vient (z*— 2)’ (264 2)=0. C’est
Péquation cherchée.

Pérification. Les quatre racines sont :

V3 [%\/5(1 -{—\/:1)] =a,
V3 [gw(i V=)=,
x=vI[—3 V304 v:)] =,
v= ./5[_; V3G~V |=a.

ab=V'2; ac=—\V""2; ad=—V'32;
be=—V2; bd=V' "2, cd=V3,

x

I

X

Il

d’ou
(y——l/ 2)1( r+V -?é)’(y#/ :5)()’—1/ j2_)=(‘y’—2),(;/'+2)=0
comme ci-dessus.

Autrement. Ona :

yi—4=0; dou y:i\/é—
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Soient ', 2", 2", x™ les quatre racines; donc x'x" x"xV=2,
mais x'x’ = \/§; doncx"x"=}"2; il y a.donc deux ra-
cines égales a V2 deux racines égales a — }/2; I'équation
compléte est :

(r*—8) (41 2) (—V 2)=( ' —8) (" —2)=(p"+2)("—2)".



